

编者按

近日,哈尔滨市迎来极寒天气。为保障城市有序运行和群众温暖过冬,各行各业工作人员坚守岗位。本报记者近日采写一组一线人员奋战严冬的稿件,以宣传他们无私奉献的风采。

□本报记者 李天池

24日,腊月初八,俗语称“腊七腊八,冻掉下巴”。这一天,记者采访了在严寒中工作的环卫工人,并同他们一起体验了街面保洁工作。

9时15分左右,在兆麟街与森林街交叉口,记者见到了道里区城管局清洁大队清扫保洁一中队三小队的环卫工人们。此时,他们正在进行路面保洁,记者便跟随他们一起开始工作,一手拿着笤帚,一手拿着垃圾袋沿着街面,将细碎垃圾扫起,十几分钟下来,风像细针一样刺在脸上,戴着手套的手也逐渐麻木,但环卫工人依旧没有停下手中的活。

环卫工人要穿多厚,才能抵住刺骨的寒冷?“里面有保暖内衣,套了一件棉袄,又套了一件羽绒服,最外面是我们的保暖工作服,裤子也穿了三层,帽子戴了两顶。”环卫工人崔硕边指着衣服边说:“干活就出汗,停下来风一吹,透心寒!”

记者注意到,环卫工人为了抗寒都是从上到下的“全副武装”。脖套、围脖等护住脸,但由于户外作业缘故,脖套和围脖外结了一层白霜,即使这样仍有不少人脸上出现了冻伤。环卫工人邱志民告诉记者,这对他们来讲太常见了,队里的工人脸上都有“高原红”的颜色,或者有一两块发黑处,这些都是冻伤,但只要不严重,就继续干活,工作第一。

极寒中,环卫工人们依旧坚守一线的

环卫工人

穿三层棉衣坚守一线



敬业精神让人为之感动,一丝不苟的工作态度更让人肃然起敬。“不管气候多恶劣,哪怕身体不适,只要能坚持工作,就没有一个人请假。”该小队小队长李道宽说:“我们小队的化来宝,感冒后,每天仍坚持上早班,下班后再去打吊瓶,从没因为生病请过一天假。”

城市管理正在不断向人性化迈进。

记者在采访中,刚好赶上哈市道里区城管局清洁大队为环卫工人送热豆浆,并发放热贴、脖套等取暖装备。捧着热豆浆,拿着装备,环卫工人们喜笑颜开。该大队大队长李丹告诉记者:“在极寒天气下,我们缩短了保洁时间,早晚班分别延迟和提早1个小时上下班,为的就是让环卫工人少遭罪;为了防寒保暖,我们今年已经分三

次,为他们发放了保暖防滑鞋、帽子、暖贴等,希望尽量为他们创造一个舒适的环境。”

李丹说:“我们每天还循环为一线的2000余名环卫工人送热豆浆和红糖水,就是希望他们能暖和些。”

道里区城管局在给环卫工人送慰问品。

本报记者 李天池摄

交警 即使冻伤依然坚持执勤

□本报记者 马智博

24日5时30分,走下夜勤岗位睡了不到四个小时的哈尔滨市南岗交警大队十中队中队长金雷被闹铃声“唤醒”。简单洗漱,穿戴整齐,来不及吃上一口热乎饭,金雷便急匆匆地走出家门。打开单元门的一刹那,迎面而来的寒风让金雷不由得打了个寒颤,残存的一丝困意一扫而光。“零下35摄氏度,一线民警做了11年,这应该是印象中最冷的一个冬天了。”一边查看天气软件上的实时气温,金雷一边感叹道,他一天

的勤务工作也在这近五十年来最冷的气温中开始。

当日7时,金雷准时到达辖区开始路面巡逻。7时30分许,随着就医患者的增多,哈尔滨医科大学附属第一医院区域出现了车行缓慢情况,金雷立即赶到现场开始路面执勤。虽然采访前记者已经做足了御寒功课,然而走在街头几分钟,记者两层羽绒服、厚重的雪地靴便被寒风打透。执勤的金雷脖套和帽檐也已开始泛起白霜。寒风中的金雷腰杆挺直、手势标准地指挥着过往车辆。

一小时之后,金雷返回警车赶赴下一个执勤点。上车第一件事,是给对讲机充电。“上岗前对讲机是满电的,用了不到十分钟就只剩一格电量,这应该就是所谓的哈尔滨的冷吧。”金雷打趣道。他告诉记者,为了御寒,支队、大队发放了热贴、鞋垫、防寒衣物等物品,他也为中队民警协调了临时休息点。“即便如此,持续走低的气温还是让中队40位民警中,有12人耳朵被冻伤,其余同事的手、脚和面部也出现了不同程度的冻伤。但却没有一人因此请假休息。”金雷说。问起他身上的伤病,一句“那都是小毛病”被金雷轻描淡写地带过。但到达第二个

执勤点后,记者发现金雷的右腿活动有些不灵便,一再追问下,金雷告诉记者他右腿膝盖处的滑膜炎已经得了6年,虽然绑上绷带又套上了护膝还贴了热贴,但也抵挡不住寒风的侵袭。

采访中记者了解道,金雷每天室外执勤时间长达12个小时,同时每晚还要不间断地进行夜查工作。“有同事测试过,夜间最低气温能达到零下三十七八度,鼻子被冻得都闻不到气味了。”金雷表示,虽然辛苦,但想到因为他们坚守能换来城市的一份平安,一切付出都是值得的。

巡特警

战严寒保一方平安



□本报记者 李爱民

24日是腊八,记者走上街头,同哈尔滨市公安局巡特警支队队员们一起体验极寒天里的坚守。

“太冷了,耳朵都要冻掉了!”哈尔滨市公安局巡特警支队一大队哈站勤务中队中队长张一男喃喃自语地进入特警作战车,眼脸和脖颈挂满了白霜,边跺着脚,边摘下手套搓手。

“不论酷暑严寒,作战车警灯24小时旋转,我们也要24小时在岗。”张一男说,“中队共17人,5人为一班,24小时换班。2人为一岗,佩戴长枪或短枪对哈站周边及外围进行巡逻。

极低温天气,1小时一换岗也是硬杠。哈站客流量大,是极为重要的反恐处突点位。我们在保证点位安全的前提下,还肩负着哈站广场及周边小区的巡逻任务,不能出现盲点盲区。”记者发问:“大冷天一定要不间断步巡吗?”这不就是我们巡特警的工作特点吗?”张一男说,天气虽然冷,但每年一人冬,哈市公安局和支队都会给大家配发防寒脖套、手套等装备。近日,支队还发了防寒袜。

时近中午,记者来到中央大街,当走到马迭尔宾馆时,看到一名女辅警与一男孩儿对话。记者凑上前得知,男孩同家人从杭州到哈尔滨旅游,因一时贪玩与母亲走失。哈尔滨市公安局巡特警支队女子巡逻辅警大队道里中队女辅警王梦頔将小男孩带回流动警务车,一边安抚男孩,一边耐心询问家人联系方式,最终通过男孩提供信息,仅20分钟帮男孩找到了母亲。王梦頔告诉记者,每天都会接到一两个寻人求助,问路的更是不计其数,辅警们都会耐心答复。

漫步中央大街,不时就能看到女辅警的身影,她们自带冰花装,笔挺庄重的制服,俨然成为街上一道亮丽风景线。在严寒面前,她们毫不畏惧,每日9时至21时分别在中央大街和防洪纪念塔进行不间断巡逻,平均每人每天步巡在10公里以上。为了御寒,21岁的周家卉身穿保暖内衣、毛衣、羽绒服内胆加之警用长棉服,腿上2条棉裤、2条外裤外加护膝,加上贴着暖宝宝,即使这种超厚装备,不到5分钟就冻得透心凉。为了抵御严寒,除了为队员配发御寒装备外,24日,巡特警支队还为巡逻的辅警们送去了耳包、热贴和奶茶。

外地游客在向巡警问路。

本报记者 李爱民摄

志愿者

暖心腊八粥送城市美容师

□本报记者 韩丽平

腊八节,我们就提前筹备,为大家送上一份温暖的腊八粥,既有节日气氛又暖心。”邹艳玲说,想法一提出,团队中的志愿者们就纷纷响应,几十人的名额,几分钟就报满,主动做粥的、出钱的,一天的时间她们送粥的方案从提出到制定再到落实已全部完成。

9时30分,哈尔滨平房区城管局保洁大队新疆中队的环卫工人们和每天一样正在寒冬中工作着,几分钟后四辆轿车依次排开有序地停在了街边,十几名穿着红色马甲的志愿者手捧着保温箱来到了环卫工人面前为他们发上一杯“腊八粥”。“这粥可真热乎,又香又甜,谢谢!”“刚刚还说起来你们,没想到这么快就来了。”接过粥,环卫工人们连忙道谢,许多人在打开粥的一瞬间眼眶都湿润了。

离开了平房区城管局保洁大队新疆中队的清扫区域,志愿者们带着腊八粥又开往下一个保洁地点。

志愿者为环卫工人送上腊八粥。

本报记者 韩丽平摄

中国银行业监督管理委员会
关于外资银行变更事项的公告

根据《中华人民共和国外资银行管理条例》(国务院令第478号)、《中华人民共和国外资银行管理条例实施细则》(中国银行业监督管理委员会令2006年第6号)和《中国银行业监督管理委员会外资金融机构行政许可事项实施办法》的有关规定,中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局批准法国兴业银行(中国)有限公司哈尔滨分行变更新营业场所为黑龙江省哈尔滨市南岗区长江路368号哈尔滨经济技术开发区管理大厦21层2106—2108单元,换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告:

法国兴业银行(中国)有限公司哈尔滨分行
Societe Generale (China) Ltd, Harbin Branch

机构编码:B0341B223010001

许可证流水号:00544747

批准成立日期:2013年06月07日

住所:黑龙江省哈尔滨市南岗区长江路368号哈尔滨经济技术开发区管理大厦21层2106—2108单元

邮政编码:150090

电 话:0451-51745810

传 真:0451-51745825

发证机关:中国银行业监督管理委员会黑龙江监管局

发证日期:2018年01月13日

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

黑龙江大学
公 告

于喆英,男,黑龙江大学化学化工与材料学院工程技术人员。于喆英未经批准擅离工作岗位,连续旷工超过15个工作日,根据《事业单位人事管理条例》(国务院令第652号)第十五条之规定,学校决定与于喆英解除聘用合同,终止人事关系。

因无法联系到本人,向其送达“解除聘用合同,终止人事关系”的决定,特此公告。

黑龙江大学
2018年1月26日

公 告

哈尔滨市南岗区市场监督管理局

本局已经对你公司涉嫌提交虚假材料隐瞒重要事实取得公司登记一案开展立案调查,现已调查终结。根据本案调查取得的证据,你公司在办理公司登记过程中提交虚假房产证的行为,违反了《中华人民共和国行政许可法》第三十二条、《中华人民共和国公司登记管理条例》第二条第二款、《企业登记程序规定》第八条的规定,依据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条第二款、《中华人民共和国公司登记管理条例》第六十四条、《企业登记程序规定》第十七条第二款的规定,本局拟作出撤销该次登记的决定。根据《工商行政管理机关行政处罚案件听证规则》(国家工商行政管理总局令第29号)第八条第二款的规定,自本公告发布之日起十五日内,你公司有权向我局要求举行听证的权利,逾期将视为你公司放弃要求举行听证的权利。

特此公告。

哈尔滨市南岗区市场监督管理局
2018年1月26日